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Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.



Objectif 1

1.1) Mouvements entre les différentes piéces permettant I’ouverture et la fermeture de 1’abattant
(12+13+14) (DT7).

1.1.1) Quel le mouvement de (12+13+14) par rapport a (3) ?
H ou\/&mer\)— eLL \r‘>"0u\'\.oh ov oxe_ ( A , —>)

1.1.2) Quel est le mouvement de (22) par rapport a 24)?
ﬂOW&MEh\_ da \'nme.}'. on SUU‘\V\“‘}' (B (._)

1.1.3) Quel est le mouvement de (22) par rapport a (20) ?
novuflmew\' de Whh\'\:o\'\ (k/ exXe. (Bl;)

1.1.4) Quel est le mouvement de (24) par rapport a (25) ? /
q owve¢ mth)' Sa r&\'w\‘{a“ o\/ oA ( C.fg?) (1

1.2) Noms et caractéristiques des liaisons entre les différentes piéces permettant 1’ouverture et la
fermeture de ’abattant (12+13+14)(DT7).

1.2.1) Déterminer le nom et les caractéristiques de la liaison entre (12+13+14) et (3).
Listson pived o ate. (A} 7
1.2.2) Déterminer le nom et les caractéristiques de la liaison entre (22) et (24).
Lisison oqsicve sl ( BL)
1.2.3) Déterminer le nom et les caractéristiques de la liaison entre (22) et (20).
Liaison p'wo\’ A e (&', ?) B
1.2.4) Déterminer le nom et caractéristiques de la liaison entre (24) et 25).

Ui oison pivo\" é( A ( C; ';
1.3) Voir DR2. /
— L‘

1.4) Conclusion sur la collision entre la coulisse (22) et le meuble.

Lt» \‘méu}e'.ra. Tee_u./_g Nne v:en\’ prs 2 (_o.-.\'u\’
e -QL e »\-&—J“*"e'ﬁ—/ *‘e "\Iy i CDW(.S.!O\'\ -Ph\’YQ_

Do onbise ok 2 etogiie do el
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L L L L L L L L Fragére du meuble

. \-\;}\ B
\'J
DA \12+1 +14
CORRIGE
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Objectif 2 :

2.1)

Bilan des actions mécaniques :

Actions Point d’application | Direction Sens Intensité
Bross 8 (5e) N ¢ | GosN
E>zq - S E ( BE ) \ 7 o5 N

G520

2.2)

D

Bilan des actions mécaniques :

Actions Point d’application Direction Sens Intensité
=7
B's~ 20 ] @) N 7 | gose
__-?
Aa-e (42ra3v14) A (A:> \ ’( \ 490N
Db s 4 B) (3:) \L 206 N

7
¥ :DQ,J* ~ (A 2_4--«}+A’1) !

/N5

2.3) Dynamique des forces :

Echelle des forces : 1cm — S0 N

-7

Bs»>2

—2?
A 32 (\u«smh)

~

Résultats : / Doct—s (pre434ay )

A 3512413414 = - L'| Jo..N

B =..60%....N

S0

E ext—»(12413) = veenee €03..N

7

2.4) Effort dans une seule coulisse.

.30»02,
’s A : o oS
LCs‘ C@»/\'S oA t.w:"ﬂ.’vw("cs A WA e CAMQ»SJC— s‘o.-.\' c[.»av.. L&L >

S‘o;‘{" 3_255 N //l

2.5) Conclusion sur la résistance de la coulisse.

. 30ys T= A2,€6 HPa 2o Hoa .
T= ° ! < //(

Own o oo (éﬁi}’w’\az, do Ao WQ:JSL
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Objectif 3 :
3.1) Que ce passe — t =il en F lors du début du basculement du meuble ?

On FWA N cm\"u," e F ,{f, r\,/7 o done ?&As 4'0%" L~ Fo{r\”-

s

/

3.2) Moment résultant en E ?

[t = 16 (5 v (7)== 7. Webmengll 4 HE. ]
MZ ﬂ; = - 03s. “ :E’QFL__.(Atﬂjo—w)” + 0,213 . Zoo
l n"E = ~ 0,35 I ZDe)&—o(uMqu}” + 56,6 .

e

3.3) Effort maxi appliqué sur I’abattant ?

A"a&» me|"~— ~§>6.&chlch"‘e'T0:Q\'L”’— ) O~ o n; =

O
s 0= — 0,35 [ Deba(azesrafl + 566
Sege
S, 35"

=p ‘:-D:,:I‘—a (411—.4;*11.,) fl =

=p U‘D“:;_.(Ala-/\}{ m)ﬂ = /164,}4?\} .

;\ ‘

3.4) Poids de I’écran 7

R m.q =  le = AS% 31

= [Pe = AHAN

”
3.5) Basculement du meuble ?
e poids d oo ab Anfiren o Q’eﬁbjr i, apendant
R SRV o\’f\’m ?mdou-l' sw/hu" ei & wmenlle ea wide

La W‘Q‘-‘LQL ne b&.SO-"QL ?&-.3
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s Statique - FABTS DRBVDT - Rappels Modélisation et stati...

— O et
Fichier Unités... Actions mécaniques Equations suppl... Visualiser.. 7
lsolement de:  Meuble 3 Frobleme : @) Plan [7)
Mombre d'actions mécaniques ; 4 Spatial
Action de Poids Action de Matériel Action de Sol Action de Sol
1] 0 0 1] #E 0 0 0
200 0 180 0 TE 0 vF a
GLO 0JR o0 0Jp E\D UJR Fl0 0lR
-283 350 0 -BER
enG (280 enD |20 enE (D enF [0
R0 R0 R0 R0
Achion connue Achion connue Articulation d'axe 2 Sphére-plan de
niormale '

Fézoudre en
appliquant le P.F.5.

Equations du PFS sur Meuble isolé[e)
Théoréme de la rézultante :

frc WE=0
A YE +YF-3R0=0
e 0=0
Théoréme du moment résultant en O :
fec 0=0
v 0=0
A2 -BEENF +4100=0
Compozantes inconnues des achions mécaniques ;
#E =0
TE =342.76
TF=7.24

ACTIOW DE POIDS # MELUBLE EM G -
Compozantes de la résultante [0 ; -200 ;0]
todule de la résultante 200 M

b odule du morment nwl

ACTIOM DE MATERIEL / MELUELE EM D -
Compozantes de la résultante [0 ;150 ;0]
todule de la résultante 150

M odule du moment nwl

ACTIOW DE SOL A MELUBLE EM E -
Compozantes de la résultante [0 ; 342,76 ;0]
Module de la résultante 342 76 M

M odule du morment nwl

ACTIOM DE SOL / MEUEBLE EM F -
Compozantes de la résultante [0 ; 7.24 ;0
tModule de la résultante 7.24 N

b adule du moment nul

Unités : M et mm  Résultats : Centieme

«.Click droit sur les champs bleus..




